
ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ANTROPOLOGIA REALIZADA NO
DIA 15 DE MARÇO DE 2017 NA SALA 14-B – PRÉDIO DA PÓS-GRADUAÇÃO

Reunião iniciada às 14:30 hs e coordenada pelo chefe do Departamento, professor Ronaldo Rômulo Machado
de Almeida, com a presença dos professores e professoras Antonio Roberto Guerreiro, Artionka Capiberibe,
Emilia Pietrafesa de Godoi, Joana Cabral de Oliveira, José Maurício Arruti, Nashieli Cecilia Rangel Loera,
Omar Ribeiro Thomaz, Susana Durão e Taniele Cristina Rui e os pesquisadores colaboradores Hugo Ricardo
Soares, José Manuel Flores López e a representante discente Ana Rabêlo. Justificaram ausência os professores
Christiano Key Tambascia,  Guita Debert,  Heloísa Pontes, Isadora Lins França, Maria Filomena Gregori e
Maria Suely Kofes.

Aprovação da Ata 2016: novembro;
Aprovada.

Informes:
1. Do Departamento;

 Apresentou  novo  programa  para  Bolsa  de  Pesquisador  de  Pós-Doutorado  da  UNICAMP.  Serão
solicitadas informações complementares.

2. Do PPGAS:
 Apresentação remarcada para o dia 22/03 em conjunto com a aula inaugural, ministrada pelo professor

Antonio Arantes.
 Não será possível financiar membros externos nas bancas de qualificação (este financiamento está

temporariamente suspenso).
 Editais deverão ser aprovados no Departamento para, depois, serem aprovados no CPG e publicados.
 Reforçou a necessidade de envio das publicações (livros) do departamento para o Qualis; solicitou que

esse envio aconteça até esta sexta-feira.

3. Da Graduação:
 21/03  –  Aula  Magna  da  graduação  (Professora  Bela  Feldman-Bianco),  em  conjunto  com  a

apresentação do curso para os iniciantes.
 Infraestrutura precária do prédio da graduação: parte elétrica comprometendo a sala IH-02 com perda

de computadores; será apresentada uma carta à direção.

4. Gerais:
 Cátedra Roberto Cardoso – enviado novo termo para continuidade da Cátedra.
 EMBRA – apresentou relato sobre a reestruturação do evento: recursos financeiros, palestrantes, eixos

temáticos, previsto para 5 a 7 de Outubro.
 Mapeamento das salas do Instituto.
 Professora Artionka informou que passou a fazer parte da Comissão de Assuntos Indígenas da ABA.

Pauta:
1 Aprovação da Ata da Reunião de 16/11/2016.
 Aprovada.
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2 Definição das datas dos Processos Seletivos PPGAS;
 Proposta de calendário a ser discutida pelas bancas:
 7 a 18/08 – professores avaliam projetos
 21/08 a 01/09 – banca avalia projetos
 04/09 – convocação para prova escrita
 11/09 – prova escrita
 11/09 a 15/09 – banca corrige provas escritas
 18/09 – convocação para prova de línguas
 25/09 – prova de línguas
 26, 27 e 28/09 – entrevistas
 02/10 - resultados

3 Definição das Bancas dos Processos Seletivos do PPGAS;
 Mestrado: Isadora Lins França (Presidente), Omar Ribeiro Thomaz e Hugo Ricardo Soares.
 Doutorado: Antonio Roberto Guerreiro Júnior, Maria Suely Kofes (Presidente) e Ronaldo Rômulo

Machado de Almeida.
 Informe ampliado.

4 Definição das Bancas dos Prêmios CAPES e ANPOCS;
 Christiano  Key  Tambascia,  Susana  Soares  Branco  Durão  (Presidente)  e  Joana  Cabral  de

Oliveira.
 Informe ampliado.

5 Discussão de banca para Revalidação de Diploma;
 Consultar CPG do IFCH sobre a possibilidade do recurso financeiro destinado à revalidação de

diploma ser convertido para o programa de pós-graduação.

6 Escola São Paulo de Ciência Avançada;
 10 a 21 de Julho – 8 mini cursos.
 Inscrições: 20 a 31 de março.
 Consulta à VRERI sobre tradução simultânea, devido ao interesse de alunos de diversos Países.
 Seleção de trabalhos.
 Professores  do  departamento:  Taniele  Cristina  Rui,  Antonio  Roberto  Guerreiro  Júnior  e

Nashieli
 Informe ampliado.

7 Solicitação de Progressão na Carreira nos níveis intermediários (MS 3.1 para MS3.2) da Profa.
Dra. Susana Durão;

 Encaminhamento para inscrição.

8  Discussão  sobre  o  relatório  do  GT  de  cotas  da  reitoria,  que  será  votado  no  conselho
universitário de Maio/2017;

 Aprovado.

9 Credenciamento da Profa. Dra. Carolina Parreiras junto ao PPGAS para a coorientação da
aluna de mestrado Maria Eugênia Perez Calixto,  orientanda da Profa. Dra. Maria Filomena
Gregori;

 Aprovado.
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10  Homologação  da  aprovação  “ad  referendum”  do  credenciamento  de  Andrea  Peres  no
PPGAS.

 Aprovado.

11 Aprovação de pedido de Ingresso no Programa de Pesquisador Colaborador de Lilian Sales,
sob a supervisão do Prof. Dr. Ronaldo Almeida.

 Aprovado.

12 Aprovação de pedido encerramento de vínculo no Programa de Professor Colaborador da
Profa. Dra. Rita de Cássia Lahoz Morelli;

 Aprovado.

Pauta Suplementar:

13 Discussão sobre os critérios para a promoção dos docentes.
 Inscrição a ser entregue até Junho.
 Susana Durão e Antonio Guerreiro (de MS 3.1 para MS 3.2).
 Omar Ribeiro Thomaz, Emilia Pietrafesa de Godoi, Ronaldo Rômulo Machado de Almeida e

José Maurício Arruti (de MS 3.2 para MS 5.1).
 Definição dos critérios para o preenchimento das cotas de progressão por mérito.

14 Solicitação de Progressão na Carreira nos níveis intermediários (MS 3.1 para MS3.2) do Prof.
Dr. Antonio Guerreiro Júnior.

 Encaminhamento para inscrição.

ATA 01/2017.

https://drive.google.com/drive/folders/0B1sTTVtgaNKyLW9BcWkxMC1IN2M
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